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АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ  
В ОРГАНАХ ПОЛІЦІЇ 

 
Гендерна концепція соціального розвитку та соціального перетворення, спрямована 

на соціальний прогрес, забезпечує громадські та державні погляди на життя обох статей як 
на рівні, баланс можливостей для їх розвитку, подолання всіх форм історичної несправед-
ливість, самовираження жінок і чоловіків як рівних у правах, свободах, обов'язках та відпо-
відальності [1]. 

Застосовувати належну гендерну політику у правоохоронних органах допоможе 
уникнути зайвої замкнутості й позитивно позначиться на загальному рівні правоохоронної 
діяльності в країні.  Жінки частіше вкладають  у роботу кращі комунікативні навички, здат-
ність швидко та ефективно  знижувати рівень напруги в конфліктних ситуаціях і мінімізу-
вати застосування сили. Важливо, щоб професія працівника  правоохоронних органів була 
однаково доступною як для жінок, так і чоловіків із забезпеченням рівного ставлення до 
фахівців різних статей. 

Однак слід визнати, що для запровадження такої гендерної політики в органах по-
ліції існує ціла низка як об‘єктивних, так і суб‘єктивних перепон, зокрема, відсутність умов 
для поєднання персоналом своїх професійних та сімейних обов‘язків, гендерні стереотипи, 
непристосованість поліцейського обладнання для використання жінками. Невеликий зріст і 
вага, зневажання жінок- поліцейських з боку правопорушників, існування певних складно-
щів при застосуванні зброї та комунікації з різними групами людей роблять поліцейських 
жіночої статі більш уразливими у складних конфліктних ситуаціях під час несення служби. 

Прихід жінок на службу в правоохоронні органи є закономірним процесом розвит-
ку гендерних відносин. Але слід визнати, що це викликало низку питань. В прагненні дося-
гнути гендерної рівності не слід забувати про розповсюдженість традиційних гендерно-
рольових стереотипів. Служба в органах поліції висуває до жінок вимоги, які суперечать 
всім традиційним стереотипам жіночої поведінки і підтримують чоловічі. Жінки такі вимо-
ги «чоловічої поведінки» виконують зазвичай не у повному обсязі.  

Існують стереотипи самореалізації у створенні  традиційних сімейних обов‘язків, 
які вимагають від жінки набагато більших витрат часу ніж від чоловіків. Відсутність віль-
ного часу на родину негативно впливає на загальний емоційний стан жінки. Наприклад, 
працівники-жінки висувають більш низькі вимоги до власного кар‘єрного зростання. За 
даними опитування дівчат- курсантів кар‘єрні очікування не піднімаються вище посади за-
ступника начальника або начальника відділення. Водночас,  хлопці-курсанти  хотіли б стати 
заступником начальника або начальником райвідділу, отримати посаду в міністерстві. Перш 
за все, пояснення низьких професійних вимог дівчат полягає в тому, що вони переживають, 
що не справляються з сімейними ролями та не бажають демонструвати суворі авторитарні 
стилі керівництва [2]. 

Служба жінок у поліції має позитивний потенціал і є ефективною: вона допомагає 
поліпшити якість підбору персоналу,покращує соціально-психологічний клімат у колективі, 
підвищує довіру до правоохоронних органів в очах громадськості. Зокрема, жінкипродемо-
нструвати більш високий рівень виконавчої дисципліни,  низький рівень агресії, вони  
більш товариські у врегулювання сімейних конфліктів, а також робота жінок-
поліцейськихнезамінна у роботі з жертвами насильства та підлітками-правопорушники. 

Як слушно зазначається у правовій літературі, на даному етапі розвитку українсь-
кого суспільства питання становлення гендерного паритету як напряму державної політики 
є одним із пріоритетних завдань, не лише результатом трансформаційних процесів світо-
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сприйняття соціуму, а й курсом України на встановлення стійких міжнародних зв‘язків. 
Основною метою державної політики має бути не лише окреслення та вивчення питання 
гендерної стратифікації, а й розроблення відповідних заходів подолання зазначених про-
блем [3, с. 181]. 

В свою чергу Міністерство внутрішніх справ зробило багато кроків до забезпечення 
гендерної рівності. Наприклад, запровадження посади радника з питань забезпечення рів-
них прав та можливостей жінок і чоловіків, а також створення окремих структурних підроз-
ділів, які б забезпечували умови дотримання гендерної рівності. Організаціяпрофесійної 
підготовки, розширення участі жінок у зміцненніправопорядку, миру і безпеки, вдоскона-
лення системизахисту жінок і дівчат, чоловіків і хлопців, які постраждали відконфліктів в 
даний час є пріоритетними напрямами сучасних реформ,які, зокрема, спрямовані на ство-
рення нових механізмів досягненнягендерна рівність, а також вдосконалення існуючих [4].  

Високі моральні якості, глибокі знання, правосвідомість, прийняття рішень по-
різному, іноді іекстремальні умови, воля, витримка, здатність розумітиспокійно у складних 
справах - це далеко не вичерпний перелікякості, якими повинен володіти співробітник пра-
воохоронних органів.Правильне розуміння та застосування психологічних якостейправоо-
хоронці при виконанні правоохоронних функційнадати суспільству можливість максималь-
но використати йогосоціально-психологічний ресурс як жінок, так і чоловіків, які несуть 
службу в органах внутрішніх справ України [5]. 

Таким чином, з організаційного, правового та психологічного забезпечення гендер-
на рівність у правоохоронних органах значною мірою залежить можливість профорієнтації 
працівника, її розкриття ділові, особисті та моральні якості.   
___________________________________ 
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